



# Juri Noi

ORGAN AL P.M.R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA  
Dez. Str. Kari Marx Nr. 4  
(Edificiul Județului P. M. R.)  
TELEFON PRIN 401

ABONAMENTE  
INDIVIDUALE LUNAR LEI 100  
Colective (pentru muncitorii, țărani și intelectuali)  
LUNAR LEI 60  
Taxa anuală 10000 în contul nr. 10000 la P.M.R. nr. 401

### Folosind schimbul de experiență cu muncitorii dela „Apretura”

## Muncitorii și tehnicienii întreprinderii Viscoza-Lupeni reușesc să obțină o producție mai mare, mai eficientă și mai calitativă

În țara noastră există două fabrici de fire sintetice: „Viscoza” din Lupeni și „Apretura” din Popești Leordeni. Înainte de naționalizare erau amândouă stăpânite de capitaliști, care își apărau cu îndârjire „secretele de fabricație”. Era imposibil ca cineva străin să viziteze vreuna din fabrici iar în ceea ce privește schimbul de experiență dintre cele două fabrici nici nu putea fi vorba.

Naționalizarea a trecut ce e două întreprinderi în proprietatea Statului ca bun al întregului popor muncitor. Gândurile muncitorilor dintr-o fabrică s'au îndreptat către cealaltă. Muncitorii membri de Partid și-au spus: „Iovarași, să mergem unii la alții să ducem acolo ceea ce avem mai bun, să aducem la noi ceea ce au ei mai bun, pentru a ne putea îmbunătăți munca și calitatea produsei noastre, pentru că așa ne învață și ne cere Partidul”. La fiecare fabrică au fost formate delegații de muncitori și tehnicieni care au plecat în cealaltă întreprindere pentru schimbul de experiență.

### Ce au învățat muncitorii dela „Apretura” de la cei dela „Viscoza”

Delegația muncitorilor dela „Apretura” pleacă la „Viscoza”-Lupeni, a avut de învățat multe. A învățat cum să protejeze instalațiile, cum să le feră de gaze acizilor ce se emană prin fabricație, cum să condiționeze aerul, ce procent de umiditate să conțină, pentru ca produsele să fie la calitate cât mai bună, fără să pericliteze sănătatea muncitorilor. A învățat cum să organizeze mai bine munca la ștafarea bobinelor, cum să grupeze „papele” după debit, pentru ca firele de mătase să fie cât mai uniforme; a adoptat sistemul de montare a firelor la mașinile de filat cu prese speciale, prin care se asigură o bună funcționare și un timp de montare mai scurt, precum și alte procedee de fabricație și organizare a muncii.

### Ce au adus nou muncitorii dela „Viscoza” în urma schimbului de experiență cu „Apretura”

La „Apretura” muncitorii fabricii „Viscoza”, au văzut o muncă bună raționalizată a brațelor de muncă la diferite secții, prin care se poate realiza o economie însemnată de brațe de muncă. La rezervoarele de viscoză, cei dela „Apretura” au un sistem de rezervoare de preparare a viscozei, fapt prin care

Continuare în pag. 3-a

### O delegație guvernamentală română a plecat la Moscova în vederea încheierii unui acord comercial român-sovietic pe anul 1949

Duminecă 28 Noembrie a. c. o delegație guvernamentală compusă, din tov. Alex. Bărlădeanu, ministrul Comerțului Exterior, președintele, Gh. Gaston Marin, ministru adj. al Industriei, Ana Toma, secretar general la Ministerul Afacerilor Externe, Const. Mateescu, secretar general la Ministerul Minelor și Petrolului însoțită de un număr de consilieri și experți a părăsit țara, plecând spre Moscova, în vederea încheierii unui acord comercial român-sovietic pe anul 1949.

### În ședința din 30 Noembrie a Comitetului Special al O. N. U.



### A. I. Vășinski a demascat planurile blocului anglo-american de a distruge organizația Națiunilor Unite

Principiul unanimității membrilor permanenți ai Consiliului de Securitate constituie o condiție specială pentru succesul Națiunilor Unite în promovarea colaborării internaționale și a păcii

PARIS (Rador). — La începutul ședinței comitetului special din după amiaza zilei de 30 Noembrie a luat cuvântul delegatul Noii Zeelande în debaterile asupra sistemului de vot în Consiliul de Securitate, repetând obișnuitele atacuri împotriva principiului unanimității membrilor permanenți ai Consiliului de Securitate.

După aceasta, a luat cuvântul șeful delegației sovietice, A. I. Vășinski. După ce a reamintit istoricul acestei probleme, A. I. Vășinski a subliniat că dieptul de veto nu dă membrilor Consiliului de Securitate o situație privilegiată așa cum pretind cei ce se opun acestui

### Generalul Clay are grijă de văduva lui Laval

Generalul Lucian D. Clay, comandantul militar american din Germania occidentală este „omul legii”. El nu înțelege să facă vreo discriminare între un nazist sau un anti-nazist, când le vorbește și de până să îi se arlice legea. În fața legii, toți sunt egali.

Călânz de asemenea înalte principii de etică juridică, generalul Clay a comentat, de îndată pe lângă Ilse Koch, din mizeria și înfrângerea, un număr de ani de închisoare, a salvat-o de la streang numiți criminali care au ucis prizonieri de război sovietici.

etc., etc.  
În ultimul său raport lunar generalul Clay anunță că a mai făcut încă o faptă bună și anume a dispus să se înmâneze văduvei lui Perre Laval, sava de 10.000 dolari, 10.000 fr. elvețieni și niște pesetas spaniole, bani care — arată raportul — ar fi fost confiscati dela defunctul trădător, în momentul canturării sale de către armata americană. Crijă și exactitatea din parolă unui general american față de văduva unui colaborator principal al lui Hitler, sunt prind induibșălcare.

### Prin muncă voluntară, îndrumați de Partid

## Țăranii din plasa Geoagiu creiază noi locașuri de cultură, refac drumuri și construiesc poduri

Îndrumați de organizațiile de Partid, țăranii din plasa Geoagiu au pornit pe drumul reabilitării. Aici e vorba de două locașuri de cultură și poduri se construiesc și se repară cu brațele țăranilor. Ei muncesc cu dragoste, fiindcă știu că tot ce se face e numai pentru ei și copiii lor.

### În satul Mada s'au clădit două școli

În satul Mada s'au clădit două școli de foste conducători a țării. Școlile din Mada — îndrumați de org. de Partid — s'au clădit și s'au făcut două școli în sat. Ei se promănesc lor pe timpuri că dacă vor avea unii sau cu alții vor avea școala, dar acum nu s'au putut de vorbă. Le au

### Citiți în pagina 3-a

### Noua masuri luate de CAS, pentru reducerea la minimum a accidentelor în muncă

Principiul unanimității membrilor permanenți ai Consiliului de Securitate constituie o condiție specială pentru succesul Națiunilor Unite în promovarea colaborării internaționale și a păcii

drept.  
Vășinski a declarat apoi că principiul unanimității marilor puteri în Consiliul de Securitate pune pe umerii acestora o răspundere uriașă. În legătură cu aceasta, el a reamintit scrișoarea lui Roosevelt din Co. tinuă e în pag. IV.

locul votului și prin votul lor nu au mai dat.

Acum, oamenii s'au apucat de treabă. Au muncit cu încredință și au ridicat două coli frumoase, unde s'au înălțat copiii lor. S'au muncit mult dar s'au treabă s'au făcut. Școlile clădite prin muncă lor s'au gata, inaugurarea lor a vând lor în ziua de 5 Decembrie.

### Și în celelalte comune s'au făcut lucruri frumoase prin muncă voluntară

Dar nici în celelalte comune din plasa Geoagiu nu s'au lăsat muncii să se joasă. Au pus și ei umărul la muncă și au făcut creșele. În trecut nu le-a făcut nimeni.

În satul Balta muncind voluntar, s'atenui au construit un grajd comunal și o fântână pentru apa de băut. Cei din Homorod au făcut o muncă de cărămidă, pentru a edifica un local de primărie nou. Apoi, au transportat așteptându-le că amari, cumpărați dela locuitorii, pentru di. pe. a. și din Bă. a. și.

Locuitorii din Bobâna au transportat 300 mc. de petriș pe șoseaua națională iar cei din Cignău au asfaltat pe drumul comunal 150 mc. de netriș.

Pe drumul comunal Boșu Folt a fost transportată cantitatea de 120 mc. de petriș.

Satenii din Bozeș, Reșghet, Băcaia și Mada au construit un pod pe șoseaua comuna. a. din Bozeș.

Realizările satenilor din plasa Geoagiu arată limpede de arderea cu care se muncesc pentru a se îndrepta și mai curând răul în sat de cocoșina care ne-a condus. Astăzi țăranii călăuziți și îndrumați de Partid — luptă cu toată sârguința pentru ca să creeze noi locașuri de cultură, stergând pentru totdeauna patul mizeriei și necazului din viața noastră.

## Democrația sovietică cea mai înaintată formă de democrație de I. F. Lumin

Organele Puterii Sovietice începând cu Sovietul Suprem și terminând cu Sovietele satelor pierdute în munți, sunt alcătuite din reprezentanți ai muncitorilor, țăranilor și intelectualiilor. Deputații nu rup legăturile cu poporul ei continuă de regulă să lucreze acolo unde au lucrat înainte de a fi a eși. Din deputații Sovietului Suprem ai U.R.S.S. — 38 la sută sunt muncitori, 26 la sută țărani, 30 la sută intelectuali și funcționari. Aceste cifre vorbesc îndeajuns despre caracterul popular al democrației sovietice. O astfel de compoziție a organului suprem de Stat este că se poate de firească într-o societate în care clasele exploatare au fost desființate.

În Statele Unite, pe care regimul imperialist al aurului le înfățișează drept „model” de democrație și putere populară, parlamentul este format în covârșitoarea lui majoritate de capitaliști și intelectuali bur-

gezi, ca e slăbese cu toată credința rășilor. Nu e de mirare, de aceea, că Parlamentul american este un executant docil al voinei Wall-Streetului și sprijină în întregime politica imperialistă de subjugare a popoarelor și de pregătire a unui nou război, polițea lui ei impoșiva mărșării democratice din toate țările, inclusiv din America, politica fascizării țării.

Continuare în pag. 4-a

### Organizarea controlului asupra folosirii și administrării creditelor alocate din bugetul general al Statului

BUCUREȘTI 1 (Rador) Comitetul Oficial de azi pu blică decretul Președintelui Marii Adunări Naționale a R. P. R. pentru organizarea controlului financiar.

Decretul prevede că se înființează la Ministerul Finanelor, Direcția Controlului Financiar, încadrată cu organe speciale de control cu atribuțiuni de verificare atât sub aspectul formal cât și în fondul administrării și folosirii creditelor alocate din bugetul general al Statului, iar în caz de necesitate și în muncă proprii la:

a) Muncitorii și funcționarii alocării bugete se vor...

Continuare în pag. 3-a







## Magazinul de Stat „Valea-Jului” desfășoară o intensă activitate de aprovizionare a populației

În centrele muncitorești, în regiunea Văii Jului în special, până la începutul anului curent s'a simțit lipsa posibilităților de aprovizionare a muncitorimii cu cele necesare. Partidul, luând în considerare o parte din muncitorii, a luat atunci în discuție înființarea unui Magazin de Stat la Petroșeni.

Prima secție care a luat ființă la 19 Martie, a fost Magazinul de Textile. Lipsa articolelor de îmbrăcăminte era atunci o mare arătoare. În această parte a luat ființă Magazinul de Coloniale și Piesărie. Mai târziu, asemenea magazine-filiale ale celui din Petroșeni s'au înființat pe rând în Aninoasa, Lonea, Lupeni, Hațeg, Vulcan și Petrița și în curs de organizare la Hunedoara și Orăștie.

În prima zi Magazinul de Textile a distribuit 1050 m. pânză americană și 294 m. zebră. De atunci și până astăzi, Magazinul de Stat „Valea Jului”, aprovizionat cu marfuri, satisface mulțumitor nevoile muncitorilor din județul nostru. Toate aceste aprovizionări s'au realizat prin mijlocul magazinelor rurale și urbane

distribuirea rațiilor raționate pentru 53.870 posesori de cartele aparținând unităților cooperative din județ.

Prin comitetul de direcție și personalul ce deservește cele 24 puncte de activitate, Magazinul de Stat „Valea Jului” a fost dirijat în scopul de a constitui un prin real al muncitorimii din județul nostru.

N. Manca, coresp.

## Organizarea controlului asupra folosirii și administrării creditelor alocate din bugetul general al Statului

(Urmare din pag. 1-a)

de Marea Adunare Națională;

b) Administrații locale ale căror bugete se aprobă de Minister;

c) Administrații locale ale căror bugete se aprobă de organele locale ale puterii de Stat;

d) Intreprinderi de Stat și ale administrațiilor locale sau a celor la care Statul are participatie.

Organele Direcției Contro-

## Muncitorii și tehnicienii întreprinderii Viscoza- Lupeni reușesc să obțină o producție mai mare mai eficientă și mai calitativă

(Urmare din pag. 1-a)

de a înălțat o serie de inconveniente de filare, și s'a redus și mlor procentul de deșeurii. Au putut vedea un nou sistem de înrebunțare a bujiilor de filare, prin care viscoza sosită la pipe și nu mai conține impurități. În urându-se astfel o serie de greutăți la filare,

**O instalație nouă care economisește 2.000.000 lei anual**

Sub vacuumele de viscoză sunt

instalație concentratoare, pentru regenerarea băii de tratare a viscozei. Acesta este un raționar — niște instalații mai — din timp în timp erau întoarse, din cauza atacării de către acizi.

În trecut, aceste instalații erau aduse din străinătate, iar când se schimbau în fiecare an, se ridicau la o valoare de peste 2.000.000 lei.

În colaborare cu tehnicienii, muncitorii Nicu A. Alexandru, Lado Măhai, Icu Oleghe și alții, au construit o nouă instalație, care nu mai necesită nici o schimbare de piese, asigurându-se tot odată o funcționare continuă a instalației. În felul acesta, s'a realizat o economie anuală de 2.000.000 lei.

Muncitorii și tehnicienii de la „Apetura” vor construi și ei în fabrica lor o astfel de instalație, care le va aduce o mare economie.

**Schimbul de experiență a început să dea roade**

Între la întreprinderile respective, delegații și muncitorilor și tehnicienilor au arătat tovarășilor lor ce au văzut acolo, și au pornit la muncă.

La „Viscoza” muncitorii și tehnicienii au pus în aplicare toate experiențele câștigate de la cei de la „Apetura” și roadele au început să se arate. Procentul de fire superioare a crescut simțitor, scăzând procentul de fire inferioare, și deșeurile cauzate de procesul de fabricație sunt mai puține, iar prețul de cost — în unele secțiuni — a înregistrat scăderi.

Mai mult, cele două fabrici se ajută reciproc cu diferite piese, pentru ca producția să meargă cât mai bine. Cei de la „Viscoza” au înmănat de la cei de la „Apetura” 300 pompe și penru mașini de filat, iar cei de la „Apetura”, fiecare de aurplatin pentru fiecare frunză de mătase.

Muncitorii celor două fabrici vor continua și pe mai departe cu acest schimb de experiență, pentru că astfel vor putea îmbunătăți necontenit procesul de fabricație, putând obține o producție mai mare, de o calitate mai bună și mai eficientă, fapt care stă la baza fâuririi unei vieți mai bune pentru cele două muncesc.

I. BRANEA

## Femeile dela mina Lupeni muncesc cu râvnă

Femeile muncitoare dela mina Lupeni, participă pe scară tot mai mare și cu eforturi sporite la intensificarea întrecerilor în producție.

Astfel, în cursul lunii Noiembrie a. c., un grup de 27 de femei au muncit cu râvnă pentru ridicarea cantitativă și calitativă a producției, obținând frumoase rezultări în cântecul muncii. Dintre cele 27 femei participante la întrecere, s'au evidențiat următoarele: Cepa Irina, cu o depășire de normă de 56 la sută, Maxim Ioana și Mihaela Ștefania, dela ascensor, care au depășit norma cu 36 — 85 la sută și Pelnaier Elena, care luând la repararea lucrurilor de crațere a depășit norma cu 23 la sută.

Eforturile muncitoarelor dela mina Lupeni, dovedesc conștiința politică ridicată a femeilor noastre, conștiință

din care izvorăște interesul permanent pentru buna desfășurare a întrecerilor socialiste.

## Burse acordate elevilor săraci a școlii elementare din Lupeni

Ministerul Educației și Culturii Publice, a acordat, 55 burse pentru elevii săraci ai școlii elementare ciclul II din Lupeni.

Aceste burse constituie un

real ajutor pentru elevii săraci din această școală, a căror îmbrăcăminte și încălțăminte constituie o problemă foarte acută.

## 1.795.000 ha. ogcrâte în cadrul planului arăturilor de toamnă

BUCUREȘTI, 1 (Rador). După datele sosită la Ministerul Agriculturii, până la 27 Noiembrie s'au făcut arături de toamnă în suprafață de 1.795.000 ha. Aceste arături depășesc cu mult suprafața anilor trecuți.

Județele care au arat suprafețele cele mai întinse sunt: Ilfov 76,1 la sută, Bihor 74 la sută, Timiș 70 la sută, Vlasca 68,5 la sută, Caraș 65,4 la sută, și Cluj 62 la sută.

## Nouă măsuri luate de C.A.S. pentru reducerea la minimum a accidentelor în muncă

BUCUREȘTI 1 (Rador) Casa Centrală a Asiguratorilor Sociale a făcut cunoscut tuturor responsabililor din uzine și fabrici noul regulament pentru prevenirea accidentelor de muncă. Pe viitor organele de control vor putea pune la nevoie în afară de măsurile prevăzute în regulament și alte măsuri de prevenire.

În vederea aplicării noului regulament responsabilii cât și conducătorii întreprinderilor comerciale și industriale sunt obligați să cunoască absolut toate măsurile necesare pentru prevenirea accidentelor de muncă.

În legătură cu măsurile ce urmează a fi luate pentru prevenirea accidentelor de muncă se dau următoarele îndrumări: Înainte de începerea lucrului în fiecare zi și în timpul programului, delegații comitetului de întreprindere sau administratorul vor cerceta mașinile, instalațiile la umelte pentru a opri mersul celor a căror dispozitive de siguranță sunt defectate; trebuie semnalat la timp salariaților de toate categoriile, pericolul la care se expun în timpul lucrului, dându-se și instrucțiuni precise asupra modului cum să se evite de accidente. Șe li de

de echipe sau ateliere trebuie să raporteze orice defecțiune și să oprească lucrul în cazul când viața muncitorilor este pusă în pericol.

Vor fi organizate conferințe sau sfaturi pentru prevenirea accidentelor din trei în trei luni la care vor lua parte muncitorii și salariații întreprinderii.

După conferință va fi încheiat un proces verbal semnat de administratorul sau patronul întreprinderii și consemnat de delegatul comitetului din întreprinderea respectivă. Conducătorii întreprinderilor comerciale sau industriale trebuie să supravegheze ținerea la curent a unui registru cu evidența accidentelor de muncă din întreprindere.

În felul acesta Casa Centrală a Asiguratorilor Sociale urmărește reducerea la minimum a accidentelor de muncă, măsuri care sunt absolut necesare pentru apărarea vieții oamenilor muncii.

**Cititi  
SCANTEIA**

**ZORI NOI**  
primește mică și mare  
publicitate

Adreșatele se primesc la  
Directoratul Zorilor  
București, K. R. Max N. 4



# STIRI DIN STRĂINĂTATE

Ziarul Trud despre

## Congresul Federației Americane a Muncii

Activitatea scizionistă dusă de AFL, în rândul sindicatelor din celelalte țări ale lumii nu va putea determina clasa muncitoare internațională de a se abate de pe calea ei

MOSCOVA, 1 Rador. — Ziarul TRUD comentează al 67-lea congres al Federației Americane a Muncii.

Congresele anuale ale AFL — scrie ziarul — au căpăt de multă vreme un caracter ciudat. Adeărutul glas al muncitorului simplu din America nu răsună niciodată acolo, în ciuda faptului că A. F. L. are peste 7 milioane de muncitori și funcționari.

Congresele AFL-ului au devenit generat în manifestări de conducătorilor, reacționari permanenți, unele scrieri de monopolurilor americane. Pe lângă și raportul anual al comitetului executiv, ciuit în prima ședință a congresului a oglindit legătura conducătorilor AFL față de interesele capitalului monopolist american.

O mare parte din rapoarte ocupă de activitatea scizionistă dusă de AFL, în rândul sindicatelor din celelalte țări ale lumii.

Congresul din Cincinnati a arătat că zvelul fruntașilor AFL este bine apreciat de ban-

cheri și industria americană. Vorbind la Congres al ministrului, la „Miss Hall”, Hofman și reprezentantul său în Europa, Harman s'au întrecut în eogărea infocajilor lor de laboratori din AFL, pentru activitatea depusă de aceștia în aplicarea „planului Marshall”. Ei au mai subliniat că „serviciile” lor nu vor rămân nerăsplătite.

Slugle din AFL ale Wall Streetului și patronii lor, au trecut sub tăcere consecințele pe care le are „planul Marshall” în țările „beneficiare”.

Conducătorii AFL au trecut deasemenea peste faptă: creșterea șomajului în Statele Unite, urcarea continuă a prețurilor și mizeria extraordinară a populației monopolurilor. Pentru a abate atenția congresului și a muncitorimii americane de la aceste fapte flagrante, conducătorii AFL au recurs la demagogie și deșănțat la calomnie. Unul din scopurile democratice populare, pentru a obține sprijinul capi-

lului și al muncitorimii din țările occidentale, au propus un program de poliță internațională adoptată în cadrul congresului care, ține pe lângă viziunea Chartei O. N. U., și a hotărârilor din Yalta și Potsdam și prinderea unui militar a țării occidentale și a altor blocuri militare în dreptate împotriva Uniunii Sovietice, precum și mizeria și creșterea puterii economice a Germaniei Occidentale, cu alte cuvinte războiul po-

tențial al ei de război. În schimb congresul din Cincinnati nu s'a ocupat aproape deloc de politica internă a țării de luptă a clasei muncitoare din Statele Unite împotriva ofensivii duse de capitaliști pentru micșorarea standardului ei de viață și împotriva legii, înrobitoare Earl Hartley. Oamenii din America nu au desigur o părere prea bună despre făgădueli și demagogia conducătorilor AFL, în țările europene muncitorii nu manifestă deloc tendința de a cădea în cursa prescripțiilor acestor conștitori și nici de a susține cu ardore fagmetea și privațiunile de dragul consolidării capitalului american și de dragul pășilor pentru un război. Acest lucru îl dovedește grevele masive din Franța, recenta grevă generală din Bizonia, precum și în carea grevă vestă din alte țări. Milioanele de muncitori din Europa și din alte țări de jumii luptă pentru unitate împotriva deslănțării războaielor, ei vor pace și nu război, ei vor să lupte pentru dreptate și pentru drepturile lor, și nu vor să cadă victime coloanei a cincea a Wall Streetului. Nici o încercare din partea acestei coloane a cincea — formată din conducătorii Federației Naționale Americane a Muncii — nu va putea determina clasa muncitoare internațională de a se abate de pe calea ei.

Principiul unanimității membrilor permanenți ai Consiliului de Securitate constituie o condiție specială pentru succesul Națiunilor Unite în promovarea colaborării internaționale și a păcii

(Urmare din pag. 1-2)

14 Noiembrie 1944 adesea generalisimului S'a în, în care fostul președinte al Statei Unite vorbea despre membrii permanenți ai Consiliului de Securitate ca „despre principii apă și pământ” care trebuie să se aune conducerea morală și să aționeze în unanimitate în toate problemele.

Vorbind despre a a urile violente deslănțuite de blocul anglo-american împotriva principiului unanimității marilor puteri, șeful delegației sovietice a remarcat că aceste atacuri nu sunt deoc înămpătoare. Ele oglindesc lupta dintre cele două mari linii manifeste în viața internațională de după război: O linie umată de forțele democratice în frunte cu Uniunea Sovietică și linia colaborării internaționale care trebuie și poate să fie bazată pe Organizația Națiunilor Unite. Alia linie umată de blocul anglo-american, care ținde la înocuirea colaborării internaționale prin metoda dictatului, a presunii, a impunerii politice Statei Unite asupra altora, în scopul de a se promova o politică de agresiune.

Charta Națiunilor Unite — a spus mai departe Vășinski — împiedică forțele reacțiunii și agresivității să se întindă nelimitat. Dumunii păcii și democrației, dorința să submițeze prestigiul acestei organizații să o slăbească și eventual să o lichideze total sunt depin conștienti de acest fapt.

Vășinski a reamintit că în ultimii doi ani s'au făcut mulți pași în această direcție sub presiunea a numărui membri ai Națiunilor Unite, în special sub aceea a Statei U-

nite, începând cu creșterea de comștinti și comștite legile care au devenit al Națiunilor Unite în activitatea lor și slăbirea cu oamănia împotriva principiului unanimității marilor puteri în Consiliul de Securitate.

A. I. Vășinski a subliniat că dacă principiul unanimității marilor puteri ar fi anulat, Organizația Națiunilor Unite ar fi amenințată cu distrugerea. Seful delegației sovietice a analizat apoi amănunțit declarațiile adversarilor principiului unanimității demonstrând că argumentele lor sunt înșelătoare pe deplinarea grosolană a faptelor.

În concluzie A. I. Vășinski a arătat că delegația Uniunii Sovietice consideră că Națiunile Unite trebuie să ia toate măsurile pentru promovarea colaborării internaționale.

Delegația Uniunii Sovietice susține că principiul unanimității membrilor permanenți ai Consiliului de Securitate în luarea hotărârilor comune cu ca acter procedural constituie o condiție esențială pentru succesul Națiunilor Unite în promovarea colaborării națiunilor și în sprijinirea păcii și securității. Delegația Uniunii Sovietice este conșvinsă că Consiliul de Securitate va folosi experiența sa pentru a crea condiții care să înlesnească pe cât va fi posibil să se ajungă la hotărâri comune. Condușia de această idee delegația Uniunii Sovietice va prezenta proiectul ei de rezoluție.

Discursul delegatului sovietic a provocat mare încurcatură în rândurile reprezentanților blocului anglo-american ale căror planuri secrete au fost demascate.

Cunoscutul ziarist american Stone arată că Generalul Clay și clica pe care o reprezintă se străduie să împiedice un acord deplin asupra Berlinului

NEW-YORK, 1 Rador. — Corespondentul ziarului New York Star Stone, comentând asupra numelui litigiu al Berlinului, arată că Clay și clica pe care o reprezintă se străduiesc să împiedice un acord deplin.

Gubernatorul militar american din Germania a fost acela — scrie Stone — care a insistat pentru înroducere a mărcii occidentale spre a avea la dispoziție o „armă de tocmeală împotriva rușilor”.

Stone declară că obstacolul în calea rezolvării litigiului este Clay care acționează ca „director executiv” al reclării blocului german. Clay și coșria sa de militari și financieri pentru care lucră-

ză — scrie Stone — nu vor ca problema monetară să fie rezolvată. Militarii au nevoie de o stare nelincetată de alarmă în cursul viitoarelor lupte pentru a face să treacă prin congres o lege de finanțament — închierie militară mai largită.

Nici grupul financiar nu dorește o rezoluție a chestiunii monetare deoarece aceasta ar fi urmată de o conferință quadripartită asupra Germaniei. Prima chestiune de ordine de zi a unei astfel de conferințe ar fi controlul quadripartit al Ruhr-ului. Wall-Street dă să împiedice acest lucru — încheie Stone.

Victoria forțelor populare la Hsuchow „Poarta Nankingului” s'a prăbușit în fața înaintării victorioase a armatei democratice chineze

NANKING, 1 Rador. — Forțele populare chineze au eliberat Lunii orașul Hsuchow. Prin eliberarea orașului Hsuchow, denumit „Poarta Nankingului” se pășește pe una din liniile de apărare dar față capitalului Kuomintangului.

Deșă cum anunță France Presse, instituție publică și administrative, yuroul legislativ, Yurul executiv și președinția republicii sunt vacuate în grabă de a Nanking. Înșăși Chiang Kai-Shek va prelua conducerea frontului dela Nanking.

Nanking, 1 Rador. — Ap-

lasada și funcționarii americani din Nanking au primit ordin să se evacueze la Manila.

Avantgărzile forțelor populare de eliberare au intrat în malul stâng al fluvului Yang Tse la Est și Vest de Nanking, care se află pe malul drept al fluvului.

Shanghai, 1 Rador. — Prin înaintarea căre sud a armatelor populare de eliberare, două armate ale Kuomintangului cu un efectiv de 140.000 oameni, au fost încercute la Nord de Peng-Fu.